Polynome und Formeln
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5.2 Ubungsaufgaben

Hinweis: Mazima, das Computer-Algebra-System, das u.a. fiir das Erstellen dieser Ubungsaufgaben verwendet
wurde, ordnet die Variablen in Monomen leider in alphabetisch umgekehrter Reihenfolge an.

R Aufgabe 5.21

Wenden Sie die binomischen Formeln an.

a) (5d®+5f3) b) (—g* + 5m?g — 52%0) c) (—r?d? —55%) (r?d* - 55%)
d) (4% — 5wd?)? e) (3ul +3z)° f) (da® - 2¢) (da?® + 2e)

g) (-2 —2p%))” h) (—n®—3r)? D) (2w? - 313) (3% + 20?)

j) (s0® — 3(12)2 k) (40%a+ 4n2)2 1) (—3a® — 4u?) (4u® — 3a®)

m) (5¢8 — 4jh)° n) (2% —t302)° 0) (422p® - 5w?) (42%p® + 5u?)
p) (¢° — 3k2)2 q) (423h+ 4;102)2 r) (=5r?k — 5z%t) (523t — 5rk)
s) (2a+ 5%) t) (30%d? — f2€)2 u) (—3s% —2%) (357 — 22)

V) (¢* — da?d® + yid)? w) (31245 — 3z)° x) (—5ud? - 2i?) (2i2 — 5vd?)

R Aufgabe 5.22

a) k%b% —2n%kb+ n*

c) 405 — 9¢%p*

e) 16a4 8la? + 12

g) 25a% — 40n%a + 16n°
i) 9v% — 2544

k) j*—2y%5% +4°
m) 9mSeS + 6r2m3 f3e3 4+ 14 6
9[2 6b4
4u662 dudqkde + ¢?kS
4 2e2b2 + et
16v%i* — 952
l6
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q)
) b
)
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R Aufgabe 5.23 Faktorisieren Sie:

a) —4x3o*m? + 8235%0°m? — 4a3sim?
c) 8y*udm? — 2y2u3d?

e) 25x%a? — 30z2n3ha + 922nSh?

g) —8d%c + 24lde — 181%¢

i) 3pigt — 3p2pS

k) 36225297 + 96x203k%jg* + 642205k g

m) 5£b2 — 5063 feb + 12516 fe?
o) bzw* — 5zj*

Faktorisieren Sie mit Hilfe der binomischen Formeln:

b) 4x%k% + 4323k + ¢
d) 4z%i? +20232%i + 252°
f) m*d® — u?r?
h) 9f6 + 24mh3 f3 + 16m?h°
) 25320t — 20zyv? + 422
) 2%w? — 25u?
16b° + 8t3d3b% + t°d°
k? 4+ 6wm?2k + 9w?m*
n*h? — 45
9c* +12r2c2 + 4rt

8 4 2woh?c® + 0?h?*
— 4a*
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5xv2q2a® + 10xv3qo®g3a + 5xv208 ¢b
—5seta® + 20sr3ke?a® — 20srk2a?
20572ks — 215k5%5

2003n*hS — 20r203n2h3 + 5rt0?
—4wSu?h* + 2023 w3ulh® — 2525u?h?
5v3r41% — 5031244

100nm? 4+ 120wvnm + 36w?v3n

0ab + 4qoa® + 4¢%0
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q) 2f%c — 4w?k3 f3c + 2w*kSe r) 80s*¢Sh — 45m*h
s) —120%12h%e + 60031h3e — T5o%e t) 2p3d* + 4p3gd® + 2p3g?
u) 125r5d*h? — 4532 f4p? v) 5x8kh? + 1023w?r3kh + SwirSk
w) 2t2pet — 20t2s3pe? + 50t2s5p x) 4zm?f6 — 16225
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